

ЭТО ИНТЕРЕСНО



«САДКО» С ПРИЦЕПОМ ОТПРАВЯТ В ИРАК

На Горьковском автозаводе собран первый образец среднетоннажного грузовика «Садко» с пневмовыводом для управления тормозами прицепа. С новым устройством грузовик сможет буксировать прицепы, полная масса которых превышает 750 килограммов.

РОБОТ БУДЕТ ОКАЗЫВАТЬ МЕДПОМОЩЬ НА ПОЛЕ БОЯ

Американская корпорация iRobot на базе своего военного робота PackBot разрабатывает машину для оказания медицинской помощи солдатам на поле боя. «Ищейка» (Bloodhound) — это полуватонный, то есть дистанционно управляемый робот.

БИОЛОГИ ОБНАРУЖИЛИ У ПИЯВОК РОДИТЕЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

Эволюционные биологи из Австралии обнаружили, что австралийская пиявка проявляет родительскую заботу о своём потомстве — среди беспозвоночных такое встречается впервые.

В БАВАРИИ НАСЕЛЕНИЕ ЕСТ... ПИВО

Баварские кондитеры смогли соединить несоединимое — шоколад и пиво. Они сделали белые трюфели и наполнили их пивной начинкой.

СО ДНА МОРЯ ПОДНЯТ ФАРФОР ЭПОХИ ДИНАСТИИ МИН

У берегов Малайзии обнаружен и поднят со дна моря груз китайского фарфора XVII века. По данным археологов, из шести тысяч предметов, обнаруженных в трюмах затонувшего судна, около 20% находится в отличном состоянии.

УКРАИНСКИЕ ЭКОЛОГИ БЬЮТ ТРЕВОГУ

Севастопольские экологи бьют тревогу. В результате нарушения естественного природного баланса через несколько десятков лет об уникальных пляжах можно будет только вспоминать.

По сообщениям информантов.

На месте современного здания по адресу улица Ленина, 6-а, в котором с 1998 г. располагается факультет технологии, предпринимательства и сервиса Орловского государственного университета, в XVIII веке находилось первое светское всеобщее учебное заведение в истории края. Называлось оно Главное народное училище.

В Орловской губернии в течение XVIII века действовали семинария, духовные училища и школы. А самым первым светским учебным заведением стала Гражданская народная школа для детей низших сословий, открытая в Орле в 1780 г.

От училища к университету

ТАКОЙ ПУТЬ ПРОШЛО СКРОМНОЕ ТРЕХЭТАЖНОЕ ЗДАНИЕ. РАСПОЛОЖЕННОЕ В ДВОРОВОЙ ЧАСТИ ЛЕНИНСКОЙ УЛИЦЫ 2. ОРЛА

17 мая 1808 г. вместо упраздненного Главного народного училища в присутствии ректора Севской духовной семинарии, архимандрита Брянского Петропавловского мана...

ных размер жалованья не превышал 400 рублей ассигнациями в год. Жалованье выдавалось из приказа общественного призрения один раз в 4 месяца.

Орловский губернатор Александр Беклезов отмечал похвальные качества учителей, представлял их к награждению чинами, денежными наградами и письменными одобрениями.

О основном составе учащихся можно судить по первым двум годам. В течение 1786-1787 гг. детей дворян и обер-офицеров в Главном народном училище было 57 человек, из духовного сословия — 24, 13 детей приказчиков, как назывались тогда продавцы, работавшие на хозяев.



Финансировалось учебное заведение как за счет казенных средств, так и частными пожертвованиями. Одной из обязанностей почетного смотрителя как раз и была оплата части расходов.

Уездное училище тоже оставил потомком несколько интересных публикаций. Закон Божий в училище преподавал еще один замечательный орловец — протоиерей И.В. Ливанский. Он был постоянным членом Орловской ученой архивной комиссии и целого ряда других общественных организаций.

1890 г. Орловское уездное училище становится городским, после 1917 г. здесь открывается школа, а с 1948 г. — техническое училище. Наконец с 1998 г. в здании размещается факультет технологии, предпринимательства и сервиса Орловского государственного университета.

Александр САРАН. Кандидат исторических наук.

НАШИ НРАВЫ

Потанцуем?

В Орле каждый отдыхает, как может. Танцевать же хочется всем, и баллаковский возраст — не помеха. Повод для того — дискотека в стиле «ретро», происходящая в городском парке культуры и отдыха.

Здесь запросто увидишь хиппиствующих в открытую женщин «за тридцать», мужчин, одетых, по молодежным меркам, не...

О парковой танцплощадке знают сотни людей, чья юность была освещена звездой недостроенного коммунизма. Для них это целое событие. На вечер можно забыть, что тебя ждет работа на заводе или в школе, а то и вовсе пенсионная книжка и одиночество.



Молодежь искупают и наблюдают за происходящим. Основная масса ругани исходит именно от них. «Красноречие» дополняют клубы дыма, бегающие глаза и ярко окрашенные лица.

Первенства в руках у первых, без мыслимо и несуразно. И можно познать хмылки подростков, для между тридцаткой и шестидесяти, которых внешность является фолксом. Однако несколько десятков лет различия не играют важной роли, ведь всех объединяет лю...

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

По данным пресс-службы УВД Орловской области, за прошедшие выходные (3-4 июля) в Орле и области зафиксировано 24 преступления. Из них раскрыто 12. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель заметно снизился (в 2003 году — 38 преступлений).

ПОГИБ РЕБЕНОК

В городе Мценске на базе строительного-монтажного управления № 4 около трансформаторной будки обнаружен труп мальчика 1991 года рождения. Как было установлено, смерть наступила в результате воздействия электричества.

ПОСТРАДАЛА ДЕВОЧКА

Водитель автомобиля ГАЗ-3110, следя по улице 1-й Курской в направлении улицы 5-го Августа г. Орла, в районе дома №57 совершил наезд на пешехода. Ученица девятого класса школы №11 с ранениями была доставлена в больницу. Причиной ДТП стало нарушение водителем правил дорожного движения и превышение установленного режима скорости.

ХРАНИТЬ БОЕПРИПАСЫ ОПАСНО

В рамках операции «Вихрь-антитеррор» в Железнодорожном районе Орла в квартире нигде не работающего мужчины 1961 года рождения сотрудниками милиции обнаружено и изъято 20 патронов калибра 7,62 миллиметра и граната РГД. По факту незаконного хранения боеприпасов проводится проверка.

ПРИЧИНА АВАРИИ — НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ

На автодороге Москва—Симферополь на 374-километре водитель автомобиля ВАЗ-2115, находясь за рулем в состоянии алкогольного опьянения, совершил выезд на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем ВАЗ-2108. В результате ДТП пострадала водитель и пассажирка «восьмерки». Стелеными повреждениями они доставлены в больницу. Водитель машины ВАЗ-2115 не пострадал.

ПОЖАРЫ

Около 35 выездов совершили пожарные на ликвидации возгораний и чрезвычайных ситуаций в Орловской области с 28 июня по 4 июля. Как сообщили в пресс-службе ГО и ЧС, сумма ущерба от пожаров составила более 75 тысяч рублей.

УДАР МОЛНИИ

В поселке Колпны в результате удара молнии обогрелась кровля жилого деревянного дома. На место происшествия прибыли пожарные машины и ликвидировали возгорание. Пострадавших нет.

НЕОСТОРОЖНО ПОКУРИЛ

В Орле на улице Комсомольской в доме № 396 произошло возгорание трехкомнатной квартиры. В результате полностью выгорела одна комната, остальные — сильно загорелы. Прибывшие на место пожарные обнаружили обгоревший трупивуа хозяйки квартиры (мужчина 1959 года рождения). Причина пожара — неосторожное обращение с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения.

Информантство «ОП».

Пресс-служба УВД.

Задержан полковник милиции

1 июля в 14 часов на автостоянке у гостиницы «Саял» в Орле сотрудниками отдела собственной безопасности УВД Орловской области совместно с коллегами из управления собственной безопасности МВД РФ по Центральному федеральному округу и УФСБ области был задержан полковник милиции, начальник инспекции пожарной безопасности УВД, который обманным путем завладел деньгами в сумме двух тысяч долларов, принадлежавшими 33-летней жительнице Орла за якобы прекращение в отношении последнего проводимой проверки управлением по борьбе с организованной преступностью.

Почему гибнут пчелы

Установлено, что на территории ООО «Русское поле» производилась обработка двух полей гречихи препаратом «Данадими» с нарушением технологии, вследствие чего на близлежащих пасеках произошла массовая гибель пчел. Руководители ООО «Русское поле», давая указание об обработке полевых гречихи высокотоксичным для пчел пестицидом и контролируя данную работу, сознательно нарушали правила борьбы с болезнями и вредителями растений, а также предвидели возможность опасных последствий своих действий. Нарушены п. 3 ст. 10 Закона Орловской области «О пчеловодстве», требование ст. 22 Федерального закона РФ «О безопасности обращения с пестицидами и агрохимикатами», требования ст.ст. 2.16, 2.19, 2.23 Санитарных правил и норм 1.2.1077-01 «Гигиенические требования к хранению, применению и транспортировке пестицидов и агрохимикатов». В результате пчеловодам причинен ущерб в размере более 4.000.000 рублей.

Н. ПЛАНСЮК. Следствие Орловской межрайонной природоохранной прокуратуры.

Footer containing administrative information: Administration of the newspaper, editorial office, subscription details, and contact information for the newspaper's office.